

Fermierii au nevoie de avizul APM Bihor

# Arderea miriștilor, strict interzisă

Reprezentanții APM Bihor informează proprietarii de terenuri că incendierea resturilor vegetale în scopul igienizării terenurilor este strict interzisă, dacă nu se respectă prevederile legale.

## Prevederi legale

Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, cu completările și modificările ulterioare, miriștile, stuful, stufărișul sau vegetația ierboasă nu pot fi arse fără acceptul autorității de mediu (Agenția pentru Protecția Mediului Bihor) și fără informarea prealabilă a serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență (Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana”).

Mai mult, arderea miriștilor este strict interzisă dacă nu se impune ca o măsură de carantină fitosanitară, pentru prevenirea răspândirii unor boli sau dăunători specifici.

Conform aceluiași act normativ (Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului cu completările și modificările ulterioare), „protecția mediului constituie o obligație a tuturor persoanelor fizice și juridice, în care scop: nu ard miriștile, stuful, tufărișurile sau vegetația ierboasă fără acceptul autorității competente pentru protecția mediului și fără informarea în prealabil a serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență.”

## Consecințe asupra biodiversității

Arderea miriștilor nu reprezintă o metodă de degajare a



Arderile pot provoca pagube importante

terenurilor agricole de resturile vegetale.

În plus, arderea miriștilor are consecințe majore asupra biodiversității terenurilor supuse unor astfel de practici, ducând la distrugerea habitatelor, dispariția unor specii de plante și animale și reducerea biodiversității din zonele afectate, instalarea unor specii rezistente la foc, care, cu timpul, pot deveni chiar invazive, distrugerea cuiburilor și a ouălor unor păsări, diminuarea populațiilor speciilor de plante și animale, prin arderea miriștilor și a resturilor vegetale se degajă dioxid de carbon și protoxid de azot, gaze cu efect de seră care duc la modificările climatice tot mai evidente pe plan mondial. Potrivit reprezentanților APM Bihor, alt efect secundar al arderii miriștilor este faptul că funinginea degajată din procesul de ardere produce dis-

confort în zonă. În plus, există posibilitatea extinderii focului în alte zone în condiții meteorologice favorabile.

„Arderile necontrolate pot genera pagube materiale însemnate prin incendierea locuințelor, anexelor, fondului forestier, precum și victime umane”, atenționează reprezentanții APM Bihor. Potrivit acestora, arderea miriștilor este strict interzisă dacă nu se impune ca o măsură de carantină fitosanitară, pentru prevenirea răspândirii unor boli sau dăunători specifici.

## Documente

Pentru solicitarea acceptului de ardere a miriștilor sau vegetației uscate se vor depune la sediul APM Bihor următoarele documente: avizul Direcției Fitosanitare Bihor, care să specifice clar că se impune in-

ciendierea sau arderea, adresă de notificare către Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana”, adresă de notificare către GNM – Comisariatul Județean Bihor, dar și adresă de notificare către primăria pe raza căreia se află terenul.

Există măsuri de prevenire și combatere a răspândirii unor boli și dăunători specifici la plante, fără a se recurge la incendiarea miriștilor și a resturilor vegetale, printre care amintim: respectarea tehnologiei de cultură, rotația culturilor, măsuri de igienă culturală, efectuarea tratamentelor fitosanitare la avertizare și distrugerea resturilor vegetale prin mijloace mecanice. „Nerespectarea legislației în vigoare se sancționează de către autoritățile cu atribuții de control”, menționează reprezentanții APM.

■ L. IONAȘ

## Regimul matrimonial

În vederea aplicării în mod unitar a dispozițiilor legale în materie de stare civilă, Direcția de Evidență a Persoanelor Bihor, vă aduce la cunoștință informații utile cu privire la regimul matrimonial.

Regimul matrimonial este reglementat în Codul Civil român ca un drept și o obligație patrimonială a soților. Astfel la momentul oficierei căsătoriei, ofițerul de stare civilă care a întocmit actul de căsătorie este obligat să înscrie prin mențiune marginală, regimul matrimonial ales de către soți. Între soți, regimul matrimonial produce efecte numai din ziua încheierii căsătoriei. Regimurile matrimoniale care pot fi alese de soți sunt: Comunitatea legală - bunurile dobândite în timpul acestui regim de către oricare dintre soți, sunt de la data dobândirii lor bunuri comune în devălmășie; Separația de bunuri - fiecare dintre soți este proprietar exclusiv în privința bunurilor dobândite înainte de încheierea căsătoriei, precum și a celor pe care le dobândește în nume propriu de la data încheierii căsătoriei; Comunitatea convențională - acest regim se aplică atunci când se fac anumite derogări de la regimul comunității legale, derogări evidențiate prin întocmirea unei convenții matrimoniale la un notar public. Regimul comunității legale se declară în scris, în fața ofițerului de stare civilă care preia declarația de căsătorie.

Alegerea unui alt regim matrimonial decât cel al comunității legale (separația de bunuri; comunitatea convențională) se face prin încheierea unei convenții matrimoniale. Convenția matrimonială se face prin înscris autenticat de notarul public, cu consimțământul ambilor soți, document ce se va prezenta ofițerului de stare civilă la momentul depunerii declarației de căsătorie. Modificarea regimului matrimonial se poate cere de către soți, după cel puțin un an de la data încheierii căsătoriei. ■

S-a dat avocat și a luat 25.000 euro

## Escroc trimis în judecată

Procurorii ai Secției de urmărire penală din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Oradea au finalizat cercetările și au dispus trimiterea în judecată a inculpatului T. - B. M.T. pentru săvârșirea infracțiunilor de înșelăciune, fals în înscrisuri sub semnătură privată și exercitarea fără drept a unei profesii sau activități.

Conform procurorilor, inculpatul, premeditat, profitând de necesitatea de finanțare a persoanei vătămate, s-ar fi folosit de identitatea parțială de nume și prenume cu un avocat din Baroul București, iar apoi, în această conjunctură, ar fi plăsmuit înscrisuri cu aparență de acorduri de consultanță și credit, pe care le-a folosit, ca mijloace frauduloase, pentru a induce și menține în eroare persoana vătămată, reprezentată prin C.O.G., atât cu privire la calitatea sa de avocat, cât și cu privire la obținerea unui credit de 20.000.000 euro, pentru care a cerut și primit în avans 25.000 euro. Potrivit comunicării trimise de Uniunea Națională a Barourilor din România, inculpatul nu figurează înscris în tabloul avocaților al vreunui barou component al UNBR. Dosarul a fost trimis, spre competență soluționare, Judecătoriei Oradea. „Precizăm că această etapă a procesului penal reprezintă, conform Codului de procedură penală, finalizarea anchetei penale și trimiterea rechizitoriului la instanță, spre judecare, situație care nu poate în niciun fel să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție”, se afirmă într-un comunicat al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Oradea, semnat de procurorul general Aurel Măcaș.

■ R.C.

Nouă decese la pacienți cu diagnostic serologic de gripă

## Infecțiile acute ale căilor respiratorii, în scădere

Scad, dar tot sunt multe. Cam așa ar putea fi explicat numărul îmbolnăvirilor prin infecții acute respiratorii, în Bihor. Mai grav este că numărul deceselor la pacienții cu gripă a crescut la 9, în ultimele trei zile în-

registrându-se câte un deces pe zi.

La Compartimentul de Supraveghere Epidemiologică și Control Boli Transmisibile din cadrul DSP Bihor, pentru săptămâna 26 februarie - 4

martie, au fost raportate 6.338 de cazuri de infecții acute ale căilor respiratorii superioare, în scădere față de săptămâna precedentă (7.322 cazuri), valoarea fiind mai mare față de săptămâna similară din sezonul anterior (3.995 cazuri raportate în săptămâna similară din sezonul 2016-2017). Din cele 6.338 cazuri au necesitat internare 152 cazuri. De asemenea, s-au înregistrat și 1.581 de cazuri de pneumonie și bronhopneumonie, în scădere față de săptămâna precedentă (1.911 cazuri), valoarea fiind mai mare față de săptămâna similară din sezonul anterior (1.136 cazuri raportate în săptămâna similară din sezonul 2016-2017). Din cele 1.581 cazuri au necesitat internare 216 cazuri. În ceea ce privește gripa, din 77 de cazuri de la care s-au recoltat probe, au fost

confirmate 49 cazuri de gripă. Până marți, 6 martie, au fost raportate către DSP Bihor 9 decese la pacienți cu diagnostic serologic de gripă (din care 5 cu virus gripal tip A și 4 cu virus gripal tip B).

Cele mai recente trei decese, la persoane care au avut serologie pozitivă pentru gripă, au fost înregistrate pe: 5 martie - o persoană de sex masculin, în vârstă de 66 ani, nevaccinată antigripal cu diagnostice asociate: Insuficiență renală. Hepatită cronică. Pleurezie; 4 martie - o persoană de sex masculin în vârstă de 53 ani, nevaccinată antigripal cu diagnostice asociate: Hipertensiune arterială stadiul II. Etilism cronic; 3 martie - o persoană de sex masculin în vârstă de 59 ani, nevaccinată antigripal cu diagnostic asociat de pneumonie lobară. ■ Vasilică ICHIM

### LICITAȚIE PUBLICĂ

Primăria comunei Borș organizează în data de 28.03.2018 ora 10.00, licitație publică în vederea concesiunii unor loturi în Parcul Industrial Borș după cum urmează:

- Nr cadastral 52643-Borș, cu suprafața de 2522 mp; Parc Industrial Borș nr. 1/B  
- Nr cadastral 52281-Borș, cu suprafața de 2666 mp; Parc Industrial Borș nr. 2/A  
Depunerea ofertelor se face până la data de 28.03.2018 ora 9.00.

Informații suplimentare se obțin la sediul Primăriei Borș, site [www.pcbors.ro](http://www.pcbors.ro) sau la telefon 0259 / 316155, interior 4.